
Α Ε Ν Μακεδονίας        Ακαδ. Έτος  :2014-15 
Σχολή Μηχανικών        Ηµ.: 04/09/2015  
Μάθηµα         Μηχ. ρευστών ∆΄ Εξ. 
Καθηγητής         ∆ΙΒΙΝΗΣ Νικόλαος 

 
Θ Ε Μ Α Τ Α  

 
 

 
1) Υπολογίστε τον συντελεστή τριβής f µε την εξίσωση      (2Μ) 
α)του Haaland και  
β)του von-karman,  
εάν έχουµε σφυρήλατο σίδηρο διαµέτρου 3in, παροχής 150m3/h και µε θερµοκρασία 
αιθανόλης 60°C. 
 
 
2) Ποια είναι η παροχή (ανά ώρα) που πρέπει να έχει η κηροζίνη θερµοκρασίας -18°C. (3Μ) 
∆ίνονται τα κάτωθι δεδοµένα: 
i) ∆ιάµετρος σωλήνα 16cm  
ii) Aριθµός Reynolds 100000. 
 
 
3) Νερό 30°C αντλείται από µία δεξαµενή σε άλλη που βρίσκεται 40m υψηλότερα. Ο 
σωλήνας είναι από χυτοσίδηρο διαµέτρου 5in και µήκους 200m. Στο δίκτυο υπάρχουν τα 
κάτωθι εξαρτήµατα:  
Ι) 2 γωνιές 90°,  
ΙΙ) 1 απότοµη στένωση µε d2/d1=0,2, 
 
Nα υπολογισθεί η παροχή νερού σε m3/h.       (5Μ) 
 


